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“Bir Siyasi Partinin TBMM Çatısı Altında Kurulan Milli 
Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu’nda, 
Türkiye’nin Egemenliğini ve Milli Birliğini Hedef Alan 
Taleplerde Bulunduğu’’ İddiası

“Samsun ve Zonguldak’ta Orman Alanlarının Sınır Dışı 
Bırakılmasına Yönelik Talan Edildiği” İddiası

“Hayvanlarda Görülen Şap Hastalığının Bazı Bölgelerde 
Hızla Yayıldığı ve Milyarlarca Dolarlık Ekonomik Kayba Yol 
Açtığı” İddiası

T.C. Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanlığı 
Dezenformasyonla Mücadele Merkezi Tarafından 
Yayımlanan Dezenformasyon Bülteni

˿

˿

˿

˿

˿

˿

Dezenformasyon 
Bülteni

Sayı: 185



3 —  

Irak-Türkiye 
Ham Petrol Boru 
Hattı’ndan 2,3 
Milyar Dolar Gelir ve 
1,4 Milyar Doların 
Kaybolduğu İddiası
Sosyal medya mecralarında 
“Türkiye’nin Irak-Türkiye Ham 
Petrol Boru Hattı üzerinden 2 
milyar 320 milyon dolar gelir 
elde ettiği, bu tutarın Turkish 
Energy Company (TEC) adlı 
şirkete aktarıldığı ve 1 milyar 416 
milyon dolarının kaybolduğu” 
yönünde dolaşıma sokulan 
iddialar tamamen asılsız olup, 
dezenformasyon amaçlı kara 
propaganda niteliğindedir.
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HAKİKAT | BOTAŞ’ın 2014-2018 yılları 
arasında petrol taşıma faaliyetlerinden 
elde ettiği hasılat incelendiğinde 1,48 
milyar dolar olduğu görülmektedir. İlgili 
tahkim kararında da Türkiye’nin petrol 
sevkiyatından 2,32 milyar dolar gelir 
elde ettiğine dair herhangi bir ifade 
bulunmamaktadır. 

İddiaya konu edilen Turkish Energy 
Company (TEC) de tamamen kamuya ait 
bir devlet şirketidir. TEC’in tüm faaliyetleri, 
gelir ve harcamaları mevzuata uygun 
şekilde kayıt altına alınmakta; Sayıştay 
tarafından denetlenmekte ve TBMM 
KİT Komisyonu’nda görüşülmektedir. 
Dolayısıyla herhangi bir gelir kaybı ya da 
“buharlaşma” mümkün değildir.

Tekrar hatırlamak gerekirse; tahkim 
davasında Türkiye, uluslararası hukuktan 
doğan haklarını savunmuş, Irak aleyhine 
ileri sürdüğü ihlal iddiaları kabul edilmiş ve 
Irak’ın da Türkiye’ye tazminat ödemesine 
hükmedilmiştir. Irak lehine verilen tazminat 
kararına karşı ise Türkiye tarafından 
başlatılan iptal davası süreci ise halen 
devam etmektedir. 
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Yargı süreci devam eden uluslararası 
bir mesele üzerinden kamuoyuna maddi 
gerçeklerle bağdaşmayan, yanıltıcı ve 
kasıtlı iddialar servis edilmesi, ülkemizin 
çıkarlarına zarar verme potansiyeli 
taşımaktadır. Kamuoyunun, resmî 
kurumların açıklamalarına itibar etmesi; 
asılsız ve siyasi saiklerle dolaşıma sokulan 
paylaşımları dikkate almaması önemle rica 
olunur.
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“Japon Sosyal Medya 
Fenomeni Yoshi 
Enomoto’nun Oturma 
İzni Başvurusunun 
Reddedildiği ve Bu 
Nedenle Türkiye’den 
Ayrılmak Zorunda 
Kaldığı” İddiası
Çeşitli sosyal medya mecralarında 
“Japon sosyal medya fenomeni 
Yoshi Enomoto’nun oturma izni 
başvurusunun reddedildiği ve 
bu nedenle Türkiye’den ayrılmak 
zorunda kaldığı” yönünde 
paylaşılan iddialar, eksik 
bilgilendirmeye dayalı manipülatif 
içeriklerdir.
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HAKİKAT | İçişleri Bakanlığımızdan 
alınan bilgiye göre, ilgili şahsın ikamet 
izni Türkiye tarafından, çalışma iznine 
başvuru yapabilmesi ve kalış amacını 
gerekçelendirmesi amacıyla iki kez 
uzatılmıştır.

İlgili şahsa, çalışma izni alması ve yasal 
kalışı gerekçelendirmesi gerektiği tebliğ 
edilmiş; buna rağmen şahıs, çalışma 
izni başvurusunda bulunmadan ticari 
faaliyetlerine devam etmiştir. 

Her ülkede olduğu gibi Türkiye’de de 
oturma ve çalışma izinleri belirli kurallara 
tabidir. Türkiye Cumhuriyeti Devleti ve Türk 
milleti misafirperverliğiyle tanınmakta, bu 
çerçevede herkesin yasalara riayet etmesi 
beklenmektedir. 

Söz konusu şahsın çalışma vizesi ile 
ülkemize gelmesinde ve çalışma izniyle 
ülkemizde kalmasında hiçbir engel 
bulunmamaktadır. Kamuoyunun, 
resmî açıklamalara itibar etmesi; eksik 
bilgilendirme ve manipülasyon içeren 
paylaşımları dikkate almaması önemle rica 
olunur.
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“Türkiye Genelinde 
Süpermarketlerde 
‘Cumhur Reyonu’ 
Kurulacağı” İddiası
Bir gazetede “Türkiye genelinde 
süpermarketlerde ‘Cumhur 
Reyonu’ kurulması” yönünde 
öneri olarak gündeme getirilen 
konu, sosyal medya mecralarında 
çarpıtılarak “süpermarketlerde 
‘Cumhur Reyonu’ kurulacak, 
ürünleri devlet sağlayacak” 
şeklinde servis edilmiştir. Bu 
iddialar, gerçeği yansıtmamakta; 
herhangi bir kamu politikasını 
ifade etmemektedir. Manipülatif 
sosyal medya paylaşımlarından 
yola çıkarak kamu kurumlarını 
hedef alan siyasi açıklamalar ise 
açıkça dezenformasyon niteliği 
taşımaktadır.
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HAKİKAT | Bahse konu “Cumhur Reyonu” 
ifadesi, bir devlet politikasını değil; yalnızca 
bir gazetede dile getirilen fikir düzeyindeki 
bir öneriyi ifade etmektedir. Söz konusu 
öneri, resmî kurumlar tarafından 
benimsenmiş ya da hayata geçirilmesi 
yönünde herhangi bir karar alınmış bir 
uygulama değildir.

Buna rağmen ana muhalefet partisi 
temsilcilerinin, bir gazete yazısında dile 
getirilen bu öneriyi hükümet tarafından 
açıklanmış resmî bir proje gibi sunması ve 
bunun üzerinden siyasi değerlendirmeler 
yapması, maksatlı bir tutumun 
göstergesidir.

Bu temelsiz iddialardan hareketle yapılan 
“Cumhur Reyonu mu, Ayrım Reyonu mu?” 
şeklindeki açıklamalar, gerçekle hiçbir 
ilgisi bulunmayan, toplumda kutuplaşma 
üretmeyi hedefleyen, asılsız ve mesnetsiz 
bir kara propaganda girişimidir.

Hükümetin veya ilgili kurumların 
gündeminde “Cumhur Reyonu” adıyla 
herhangi bir proje bulunmamaktadır. 
Bir gazete köşe yazısında yer alan 
öneriyi, devlet politikasıymış gibi sunarak 
siyasi polemik üretmek, kamuoyunu 
yanıltmakta ve dezenformasyona zemin 
hazırlamaktadır.
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Kamu kurum ve kuruluşlarımız, milletimize 
hizmet anlayışıyla faaliyet göstermektedir. 
Vatandaşlarımızın doğru bilgiye yalnızca 
resmî kurumların açıklamaları üzerinden 
ulaşması büyük önem taşımaktadır.
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“Bir Siyasi Partinin 
TBMM Çatısı 
Altında Kurulan 
Milli Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu’nda, 
Türkiye’nin Egemenliğini 
ve Milli Birliğini Hedef 
Alan Taleplerde 
Bulunduğu’’ İddiası
Çeşitli sosyal medya mecralarında, 
bir siyasi partinin TBMM çatısı altında 
kurulan Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonu’nda, Türkiye’nin 
egemenliğini ve milli birliğini hedef alan 
taleplerde bulunduğu yönünde yapılan 
paylaşımlar, tamamen asılsızdır ve 
dezenformasyon içermektedir.
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“Bir Siyasi Partinin 
TBMM Çatısı 
Altında Kurulan 
Milli Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonu’nda, 
Türkiye’nin Egemenliğini 
ve Milli Birliğini Hedef 
Alan Taleplerde 
Bulunduğu’’ İddiası
Çeşitli sosyal medya mecralarında, 
bir siyasi partinin TBMM çatısı altında 
kurulan Milli Dayanışma, Kardeşlik ve 
Demokrasi Komisyonu’nda, Türkiye’nin 
egemenliğini ve milli birliğini hedef alan 
taleplerde bulunduğu yönünde yapılan 
paylaşımlar, tamamen asılsızdır ve 
dezenformasyon içermektedir.

HAKİKAT | Terörsüz Türkiye süreci, 
Türkiye Yüzyılı hedeflerimize giden yolda 
milli birlik ve beraberliğimizi pekiştiren, 
toplumsal barışı güçlendiren stratejik 
bir çalışmadır. Bu sürecin önemli bir 
parçası olan Milli Dayanışma, Kardeşlik 
ve Demokrasi Komisyonu, Meclis’te temsil 
edilen 11 siyasi partiden toplam 51 üyenin 
katılımıyla faaliyetlerini büyük bir dikkat ve 
uyum içinde sürdürmektedir. 

TBMM Başkanlığı tarafından da teyit 
edildiği üzere, Komisyonun bugüne kadar 
gerçekleştirdiği 4 toplantının gündemi 
ve içerikleri şeffaflık ilkesi çerçevesinde 
kamuoyuyla paylaşılmıştır. Komisyon 
çalışmaları basına açık olarak yürütülmüş, 
oturumlar muhabirler tarafından takip 
edilmiş ve görüşme tutanakları TBMM’nin 
resmî internet sitesinde yayımlanmıştır. 

Şu ana kadar gerçekleştirilen tek gizli 
oturum ise, İçişleri ve Millî Savunma 
Bakanlıkları ile Millî İstihbarat 
Başkanlığı’nın Komisyon üyelerini 
bilgilendirmek amacıyla katıldığı 
toplantıdır. Bu toplantı da dahil olmak 
üzere, sosyal medyada dolaşıma sokulan 
hiçbir talep veya teklif kesinlikle gündeme 
getirilmemiştir.
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Hal böyle iken, Komisyonun gündemine 
hiç gelmemiş, hiçbir parti tarafından 
teklif edilmemiş ve müzakere konusu dahi 
olmamış hususları çarpıtarak kamuoyuna 
sunmak; yalan ve iftira yoluyla Terörsüz 
Türkiye sürecini hedef alan açık bir 
provokasyondur.

Kamuoyunun, yalnızca Milli Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi Komisyonu 
tarafından yapılan resmî açıklamalara 
itibar etmesi; asılsız, gerçek dışı ve 
provokatif nitelikteki dezenformasyon 
içeriklerine kesinlikle değer vermemesi 
önemle rica olunur.
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“Samsun ve 
Zonguldak’ta 
Orman Alanlarının 
Sınır Dışı 
Bırakılmasına 
Yönelik Talan 
Edildiği” İddiası
Cumhurbaşkanı Kararı ile Samsun 
ve Zonguldak illerinde bazı 
alanların orman sınırları dışına 
çıkarılmasına ilişkin olarak sosyal 
medya mecralarında “ormanların 
talan edildiği” yönünde dolaşıma 
sokulan iddialar gerçeği 
yansıtmamakta, dezenformasyon 
içermektedir.
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HAKİKAT | Devlet ormanları Hazine 
adına tescillidir ve bu alanlarda her 
türlü tasarruf Orman Genel Müdürlüğü 
tarafından yürütülmektedir. Türkiye, 
Orman Genel Müdürlüğü’nün başarılı 
çalışmaları sayesinde son 20 yılda orman 
varlığını 2,6 milyon hektar artırmış bir 
ülkedir. Türkiye en çok ağaçlandırma yapan 
ülkeler sıralamasında Avrupa’da 1’inci, 
dünyada 4’üncü ülkedir.

15 Ağustos 2025 tarihli ve 10212 sayılı 
Cumhurbaşkanı Kararı ile Samsun ve 
Zonguldak’ta resmi kayıtlarda orman 
olarak görünen ancak fiilen orman 
niteliği taşımayan, taşlık, kayalık ve 
verimsiz sahaların toplam 99,4 hektarlık 
alan orman sınırları dışına çıkarılmıştır. 
Bu işlem yalnızca fiilen orman vasfını 
yitirmiş alanları kapsamaktadır; orman 
ekosistemine zarar verilmesi kesinlikle söz 
konusu değildir.

Üstelik aynı karar uyarınca, orman 
sınırlarından çıkarılan alanların en az iki 
katı büyüklüğünde, yani 198,8 hektarlık 
(1.988.139,70 m²) Hazine’ye ait taşınmaz, 
Orman Genel Müdürlüğü’ne tahsis edilerek 
orman tesisi etmek suretiyle, yeni orman 
alanı olarak ülkemize kazandırılacaktır. 
Böylelikle fiilen orman niteliği taşımayan 
alanlar değerlendirilirken, ülkemizin orman 
varlığı daha da artırılmış olacaktır.
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Dolayısıyla söz konusu karar, ormanların 
“talan edilmesi” ya da “konut projelerine 
açılması” anlamına gelmemekte; 
aksine, orman varlığımızın korunması 
ve geliştirilmesi amacıyla yasal bir 
düzenlemenin hayata geçirilmesinden 
ibarettir.

Kamuoyunun, resmi makamlarca 
yapılan açıklamaları esas alması 
ve dezenformasyon içeren maksatlı 
paylaşımlara itibar etmemesi önemle rica 
olunur.
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“Hayvanlarda 
Görülen Şap 
Hastalığının 
Bazı Bölgelerde 
Hızla Yayıldığı ve 
Milyarlarca Dolarlık 
Ekonomik Kayba Yol 
Açtığı” İddiası
Bazı basın yayın organlarında 
yer alan, “Hayvanlarda görülen 
şap hastalığının ülkemizde bazı 
bölgelerde hızla yayıldığı ve 
milyarlarca dolarlık ekonomik 
kayba yol açtığı” iddiaları, 
dezenformasyon amaçlı olup 
bilimsel temelden yoksundur.
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HAKİKAT | Tarım ve Orman Bakanlığımız, 
hayvansal üretimi artırmak, verim ve 
kaliteyi yükseltmek amacıyla çalışmalarını 
sürdürmekte; hayvan hastalıklarının 
önlenmesine yönelik aşılama çalışmalarını 
aralıksız yürütmektedir.

Bu çerçevede, yeni şap serotipi SAT1’in 
tespit edilmesinin ardından hastalığın 
yayılımını önlemek amacıyla hayvan 
hareketleri kısıtlanmış; 30 Haziran 2025 
itibarıyla hayvan pazarlarının faaliyetleri 
geçici olarak durdurulmuştur. 

Şap Enstitüsü’nde üretilen 11 milyon dozdan 
fazla aşı, uluslararası standartlara uygun 
olarak gerekli tüm kontrollerden geçirilip 
sahaya ulaştırılmaktadır. Nitekim aşılama 
oranının %85’i geçtiği bölgelerde hastalık 
belirgin şekilde gerilemektedir.

Aşı üretimi ve sahaya sevki yoğun şekilde 
devam etmektedir. Hayvan pazarları 
önümüzdeki günlerde peyderpey açılmaya 
başlanacaktır.

Kamuoyunun, doğruluğu teyit edilmemiş 
iddiaları dikkate almaması, resmî 
açıklamalara itibar etmesi önem 
taşımaktadır.
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